



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«КАРГАЛИНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 1»
МУНИЦИПАЛЬНИ БЮДЖЕТАН ЮКЪАРАДЕШАРАН УЧРЕЖДЕНИ
«КАРГАЛИНСКИ ЮККЪЕРА ЮКЪАРАДЕШАРАН ШКОЛА № 1»**

366104, ЧР, Шелковской муниципальный район, ст. Каргалинская ул. Братская, 2а.
kargsosh1@mail.ru

**Отчет
об организации и проведении мероприятий, направленных
на военно-патриотическое воспитание граждан
в МБОУ «Каргалинская СОШ № 1» Шелковского муниципального района
за 2021-2022 учебного года.**

«...даже само слово "патриотизм" подчас используется в ироническом или даже ругательном смысле. Однако для большинства россиян оно сохранило своё первоначальное значение. Это чувство гордости перед своим Отечеством, его историей, свершениями. Это стремление сделать свою страну краше, богаче, крепче. Утратив патриотизм, связанные с ним национальную гордость и достоинство, мы потеряем себя как народ, способный на великие свершения».

В.В. Путин.

Одной из самых важных задач государства является патриотическое воспитание населения.

Особенности реализации политики в области патриотического воспитания заключается в том, что Россия находится в состоянии, когда одни ценности, являющиеся базовыми для многих поколений, частично утратили актуальность, а новые находятся в процессе формирования.

Переживая сложные процессы социально-экономических преобразований и структурных реформ, в стране наблюдается острый дефицит ценностного содержания патриотизма, идей гражданской солидарности, что делает патриотическое воспитание одним из самых сложных направлений работы. Сегодня патриотическое воспитание - это не какая-то единичная политическая, идеологическая акция, а сложнейшая государственная задача, решение которой предусматривает всеобъемлющую деятельность на постоянной основе. Конечная цель данной деятельности - формирование личности гражданина, россиянина, защитника Отечества, патриота.

В данном направлении активно проходит реализация Федеральной государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2021 - 2024годы».

В рамках реализации программы наше учреждение проводит тематические вечера, экскурсии, уроки мужества, месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы, встречи обучающихся с ветеранами ВОВ, воинами интернационалистами, ветеранами локальных военных конфликтов,

В связи с этим нельзя не отметить, что в МБОУ «Каргалинская СОШ № 1» действует военно-патриотический клуб, цели и задачи которого:

- воспитание гражданственности, патриотизма и любви к Родине;
- формирование профессионально значимых качеств и умений, верности конституционному и воинскому долгу;
- воспитание бережного отношения к героическому прошлому нашего народа, землякам;
- физическое и духовно-нравственное развитие детей и подростков;

совершенствование ценностно-ориентированных качеств личности, обеспечение условий для самовыражения обучающихся, их творческой активности.

В нашей школе классные руководители, организатор – Мухматова М.И. и зам. дир. по ВР – Крайнева Н.В. спланировали и провели мероприятия, посвященные памяти российской традиции чествовать кавалеров ордена Святого Георгия. Они помогают развивать и формировать навыки патриотизма, любви к Родине, а также воспитывать уважительное отношение к старшим.

В соответствии с разработанным планом прошли следующие мероприятия:
26.09.21г Всемирный День здоровья. Осенний марафон «Навстречу годовщине Великой Победы»

01.10.21г Посиделки «Наши бабушки и деды помнят славную Победу».

03.12.21г Были проведены уроки мужества на тему: «Имя твое неизвестно-подвиг твой бессмертен»;

- круглый стол: «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен»;

- флеш-моб: «Чтобы помнили».

07.12.21г - круглый стол: «Есть такая профессия Родину защищать».

Во время проведения круглого стола говорили о том, что впервые наименование Георгиевский Крест или знак ордена Святого Георгия появилось 26 ноября 1769 года, когда императрицей Екатериной II был учрежден особый орден для награждения генералов, адмиралов и офицеров за совершенные ими лично военные подвиги. **Орден был назван в честь святого великомученика Георгия, который считается небесным покровителем воинов.** Орден предназначался для награждения исключительно за боевые заслуги.

06.12.21г - патриотический час, посвященный Первому Президенту Чеченской Республики, Герою России А-Х. Кадырову «Героями не рождаются, героями становятся».

06.12-10.12.21г - книжная выставка книг «День Героев Отечества», на которой библиотекарь – З.С. Исаева представила ряд исторических книг, описывающих боевые подвиги из истории России.

10.01.22г акция: «Мой дневник – моя гордость».

14.01.22г круглый стол: «Наше будущее».

22 января 2022г в старших классах провели мероприятие "В кольце блокады и зимы" посвященное годовщине со дня снятия блокады Ленинграда.

19 апреля 2022 г, в МБОУ «Каргалинская СОШ № 1» среди обучающихся 1-11 кл. /357 чел./ был проведен День единых действий.

12.12.21г Литературно-музыкальная композиция «Россия – всё, чем я живу».
14.01.22г в МБОУ «Каргалинская СОШ № 1» членами юнармейского отряда были проведены беседы на темы: «История чеченского народа», «Чеченцы: сегодня и вчера».

22.01.22г в МБОУ «Каргалинская СОШ № 1» членами юнармейского отряда была проведена выставка книг: «Это должен знать каждый житель Чеченской Республики».

04.02.22г в МБОУ «Каргалинская СОШ № 1» членами юнармейского отряда была проведена акция: «Мы вместе с заботой».

В жизни наших ребят будет ещё много выборов – маленьких и больших, простых и сложных. Важно, чтобы они хорошо для себя уяснили, что они отвечают за всё, и от жизненной позиции каждого гражданина зависит будущее России, её благополучие! Молодым, сильным, умным не приемлемо находиться на окраине активной политической жизни.

Зам. директора по ВР: /Н.В. Крайнева/